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QUIZ DI GIOCO
131 - 135

QUIZ N° 131

Mitchell

Seduti in Sud avete: 4 AR6 YAF9 ¢DF5 #RF87
La licita, NS in zona:

S( voi) @) N E
| % passo I+ 2y
2SA passo 3SA

Ovest attacca di 6 di cuori e scende il morto:

«D4
v72
¢+R8632
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N
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#RF87
Est gioca la D di cuori e tocca a voi.

QUIZ N° 132
Squadre
Seduti in Sud giocate 44 dichiarati senza interventi avversari:

aRF52
YR86
¢+RF8
1086
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«ADI043
vD4
¢A75
#R54
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Ricevete I'attacco a picche, prendete in mano e battete le ultime atout col F del morto, poi giocate

cuori verso la D che Ovest prende di A e rigioca cuori. Voi prendete di R e tagliate la 3a cuori, poi
giocate A di quadri e quadri al F che fa presa, incassate I'A e siete al morto in questa situazione:

4R5

«D4

&R54
Tocca a voi.

QUIZ N° 133
Squadre
Seduti in Sud giocate 6¥, dichiarati nel silenzio avversario, con:
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aA54
YARG62
¢+ARS8
»A87

Ricevete 'attacco di 2 di quadri da Ovest e prendete di A il 9 di Est, giocate A di picche e picche ta-
glio rientrate in mano con I’A di cuori e giocate picche taglio poi incassate la D di cuori su cui tutti
rispondono e siete al morto con:
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Tocca a voi

QUIZ N° 134
Seduti in Sud giocate 4¥ dichiarati nel silenzio avversario, con:

104
v9752
¢+AF982
*A 10
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YAF83
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Ricevete I'attacco di R di fiori che prendete al morto e giocate il 9 di picche che lasciate girare al 10
di Ovest che rigioca la D di fiori che tagliate. Tocca a voi, come proseguite?

QUIZ N° 135

Squadre

Seduti in Sud avete: 4 AR84 YA642 ¢A652 2
La licita, EO in zona, va cosi:

N E S (voi) @)
passo passo I+ contro
3¢ (1) passo 5¢

(1) limite 8 - 10

Paolo Farina 3 Quiz di Gioco 131 - 135



B | ECNIC

|
_J|j-'

Ovest attacca di A di fiori e scende il morto:

432
YF87
¢RFI10987
#DF
N
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Ovest continua con il R di fiori che voi tagliate e tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°131

Se avete preso di A con ogni probabilita siete andati sotto, ecco la smazzata completa:

o D4
v72
¢+R8632
D863

410972 N 4 F853
v65 o E| YRDI0843
+A1094 S +7

#1052 &A4

o AR6
YAF9
¢DF5
#RF87

Se avete preso di A e, ovviamente, avete giocato quadri, Ovest prende la vostra D e gioca la 2a cuori
che Est prende di R per rigiocare il 3 mostrando chiaramente il rientro di A di fiori e voi, poiché le
quadri non sono divise, potete incassare solo 3 picche, 2 cuori e 2 quadri.

Certo che se, sbagliando, indovinate a giocare fiori prima delle quadri fate la mano ma c’é un sistema
per far la mano con cui non avete bisogno di indovinare a giocare fiori: basta stare bassi sull’attacco.
Est puo giocare ancora cuori ma voi prendete di F e giocate quadri che Ovest prende ma poi non ha
pil cuori da giocare e voi avete il tempo di smontare I’A di fiori avendo ancora una tenuta a cuori e
fare il vostro contratto.

La mano diventava infattibile se Est avesse giocato la piccola cuori sull’attacco e voi aveste giocato

per prime le quadri come era logico, ma questa & un’altra storia!
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 132
Se avete giocato il 6 di fiori dal morto, Est copre col 7 e voi andate sotto.

Ecco la smazzata completa:

& 86
YAF 32
+D94

4 RF52
YR86
¢+RF8
* 1086

& 97
v10975
+10632

&»AF93

D72

« AD1043
vD4
¢A75
#R54

L’ unica situazione che vi fa fare la mano, oltre all’A di fiori ben messo e A D F secchi in Ovest, &
quella nel diagramma, con la D (o il F) a destrae A F (o la D) e il 9 a sinistra.
Si deve giocare I'8 di fiori e farlo girare. Ovest € messo in mano e deve regalare una presa.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 133
Se avete giocato quadri al R siete andati sotto perché questa ¢ la smazzata completa capitata alle fina-
li di Coppa Italia del 2007:
&7
vyDFIO7
+DI053
#F1042
4« D9832 N
v984 o E
2 S
D963

o RFI106
v53
¢F9764
&#R5

o A54
YARG62
¢+ARS8
»A87

Ovest taglia il R di quadri e poi dovete pagare una fiori.

L’attacco di 2 di quadri avrebbe dovuto insospettirvi e farvi capire che la chance della quarta quadri
buona era una chimera e bisognava cercare un’altra soluzione quale il pezzo secondo di fiori in Est.
Le carte erano cosi e avreste fatto il vostro contratto.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 134

Se avete giocato A e R di picche siete andati sotto, ecco la smazzata completa capitata alle finali di

Coppa Italia del 2007:

o« D963
vD 106
¢+R3

#RD97

s 104
v9752
VAF982
2A10
a5

N YR 4
O E| ,p754

S #F86543
o ARF872
YAF83
4106
22

Avendo chiaro che c’erano 3 perdenti certe, 2 cuori e | quadri, bisognava giocare sulle quadri facen-
do 2 volte I'impasse. Cosi facendo avreste realizzato 10 prese tutte le volte che i pezzi fossero stati
divisi o entrambi in Ovest cioe nel 75% dei casi. Giocare la 3 — 2 di picche invece fa vincere solo nel
64% dei casi e richiede poi in pit che a surtagliare il morto sia I'avversario che ha 3 cuori.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 135

Se avete battuto I'A di quadri siete andati sotto, ecco la smazzata completa:

o F96
YRD93
+3
#AR954

s 32

YF87

¢RDI10987

«DF
N «aDIO75
S +F4
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o AR84
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E chiaro che per poter fare la mano dovete sperare che Ovest abbia R e D di cuori e riuscire a ri-
durvi in questa situazione:
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¢+ 109
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& 54 &
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Giocate cuori di mano verso il F e Ovest € “messo in presa”, dopo aver preso di D € obbligato a gio-
care sotto R di cuori oppure fiori in taglio e scarto.

Per effettuare questo colpo vi servono perd 2 rientri in mano, uno per rientrare e tagliare la 4a pic-
che e uno per rientrare e giocare piccola cuori verso il F.

Purtroppo non avete 2 riprese perché avete tutte le quadri piu piccole e quindi potete fare solo una
eliminazione parziale a picche e sperare che Ovest, oltre a R e D di cuori abbia 3 sole carte di pic-
che. Poiché poi 'unica ripresa & I’A di quadri, € vitale non giocarlo subito, cosi come & vitale non bat-
tere R e D di quadri altrimenti dopo I’eliminazione parziale delle picche sareste obbligati a rientrare
con I'A di atout restando senza quadri in mano e, dopo aver giocato piccola cuori di mano, Ovest
potrebbe giocare fiori e voi non potreste scartare la 3a cuori del morto e tagliare di mano.

Giocate quindi piccola quadri al R, NON battete la D ma proseguite con A, R di picche e picche ta-
gliata, rientrate con I’A di quadri eliminando le atout e vi portate in questa situazione:

L
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+1098
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adesso giocate cuori verso il F del morto e Ovest & messo in presa e deve regalarvi il contratto.
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